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COMUNE DI PELAGO 

 
COMUNE DI PONTASSIEVE 

 
COMUNE DI RUFINA 

 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 02/02/2023 

 
Alle ore 17.00 presso il Comune di Pontassieve “Sala delle Eroine” al primo piano del palazzo comunale, a 
seguito della convocazione fatta dal servizio Settore 3 Giovani e Sviluppo educativo  mediante posta 
elettronica si riunisce la  Commissione Mensa  
Con il seguente ordine del giorno : 

1.  Nomina del Presidente e vice presidente della commissione mensa 
2. Analisi dell’andamento del servizio mensa  
3. Varie ed eventuali  

Sono presenti : 

COMPONENTI COMMISSIONE MENSA a.s. 2022-2023 Presenze 

 si no 

        

BARBARA CAVIGLI Docente Scuola Infanzia Pelago x  

ELEONORA  PERRINO Genitore Infanzia Collodi Pelago x  

FEDERICA BANVENUTI Docente Scuola Primaria Pelago  Giustificata 

CHIARA PIREDDU Genitore Scuola Primaria Pelago   

MARIUS GHERASE Genitore Primaria San Francesco Pelago   

MICHELA BARGAGLI Genitore Primaria  San Francesco Pelago x  

  Genitore Primaria Pelago   

  Genitore Scuola Primaria Pelago   

        

ALBA GALFANO Docente Scuola Primaria  Rufina  Giustificata 

PROVVIDENZA MAIORANA Docente Scuola Primaria Rufina x  

GIUSEPPINA SODANO Docente Scuola Infanzia Rufina 
 Giustificata 

 

NOEMI 
VALENTINA MARTELLACCI Genitore Primaria  Rufina 

  

ANNALISA  GIUGNI Genitore Primaria Falcone  
 Giustificata 

 

SIMONA CANOVELLI Genitore Scuola Infanzia  Carrol  x  

        

CATIUSCIA CAI Docente scuola infanzia Sacro Cuore x  

ANDREA NOCENTINI Genitore scuola infanzia Sacro Cuore  giustificato 

        

DAVID ORTEGA Dirigente Istituto Giuntini x  

MONICA  CENSINI Docente scuola primaria Giuntini x  

DEBORAH PARLAPIANO Docente scuola infanzia San Giuseppe  Giustificata 

IACOPO  FINOCCHI Genitore scuola infanzia San Giuseppe    

MARZIA CALZOLAI Genitore scuola primaria Giuntini   
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Sono inoltre presenti: 
Assessore P. Istruzione del Comune di Rufina = Stefania De Luise  
Responsabile Area Affari Generali Servizi Soc. Ed. Culturali = Hanna Mariana Meini 
Dietista della Ditta CIRFOOD = Valeria Baldini 
Cuoco della Ditta CIRFOOD =  Andrea Allodoli 
Dietista del Comune di Pontassieve =Paola Bacherini 
Personale della Cooperativa Cristoforo = Irene Rotelli   

 
SVOLGIMENTO DELLA SEDUTA 

 
Inizio seduta  ore 17.00  
Presentazione di ogni singolo componente.  
Si prende atto dell’assenza dei rappresentanti dell’Istituto Comprensivo di Pontassieve. 
 
PUNTO 2) Analisi dell’andamento del servizio mensa: 
 
Non si evidenziano  particolari problematiche sul servizio mensa. 
Il menù , rispetto allo scorso anno , risulta molto più vario  e qualitativamente migliorato. 
Viene suggerito di   fare attenzione ad alcuni abbinamenti delle pietanze che risultano per i bambini poco 
gradite =  pesce e ceci. 
Permangono  criticità su alcune  alimenti tipo il farro e la frittata con le verdure. 
Si richiede di porre attenzione al formato di alcuni tipi di pasta che risultano meno apprezzati nella fascia 3-
6 anni. 
In questi ultimi tempi, a  titolo sperimentale ,nei menù degli asili nido e in alcune scuole dell’infanzia sono 
stati inseriti dei piatti unici. 
Questa sperimentazione proseguirà anche nei prossimi mesi, per poter meglio verificare la fattibilità di 
inserire in maniera stabile  il piatto unico in menù, in linea  agli indirizzi delle linee guida per una sana 
alimentazione. 
Il Dirigente  scolastico dell’Istituto Giuntini, chiede di sperimentare nella propria scuola dell’infanzia il pasto 
educativo, come momento attraverso il quale  viene data importanza  non soltanto agli aspetti alimentari, 
ma anche alla giusta percezione del senso di fame, alla relazione e cooperazione all’interno del  piccolo 
gruppo oltre a sviluppare nel bambino un’autonomia nell’utilizzo degli utensili della tavola (brocche vassoi 
posate ecc.) 
Viene fatta richiesta di inserire in menù altri tipi di carni bianche oltre al pollame e di proporre tra le 
alternative dei formaggi   i bocconcini di parmigiano/grana. 
Si affronta la tematica della gestione degli alimenti prodotti e non distribuiti nel refettorio e dell’urgenza di 
realizzare  un progetto nelle scuole di recupero degli avanzi per contrastare gli sprechi alimentari. 
A tale proposito si ricorda che, il pane e la frutta non consumati durante il pasto possono essere portati in 
classe e  utilizzati per le merende 
 
PUNTO 1) Nomina del Presidente della commissione mensa 
 
Viene nominata come presidente della commissione mensa la Signora MICHELA BARGAGLI STOFFI 
rappresentante dei genitori della scuola primaria San Francesco. 
 
La seduta termina alle ore 19.00 
 
 

Letto, approvato e sottoscritto 
f.to Il Presidente  Michela Bargagli Stoffi 
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